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Ata da 7ª Reunião Ordinária do Conselho de Administração do Instituto Municipal de Seguridade 

Social de Araçariguama - IMSS, Triênio 2022 – 2025, realizada aos 27 dias do mês de outubro de 2022. 

Iniciando os trabalhos às 14h, a Presidente Renata Martins de Farias inicia a reunião registrando a presença 

dos membros: Conselheiro Vice-Presidente: Marcio da Silveira Cesar. Representantes dos Servidores 

Ativos: Adriana Paula da Silva, Ângela Pereira Arruda e Marta da Silva Oliveira Gonçalves. Representante 

dos Servidores Inativos: Suzeth Maria Gonçalves. Ausente: Representante do Poder Executivo – 

Membro Nato: Edgard Gama Matos, Representantes do Poder Legislativo: Guiomar Lucas Rodrigues e 

Kelly Regina dos Santos Domingues. A Presidente inicia a reunião pontuando que a partir desta os 

assessores jurídico e contábil não participarão mais das reuniões a pedido dos Conselheiros. Caso tenha 

algum questionamento que necessite da informação deles, deverá ser feita por email para que eles possam 

responder. Após, informa a pauta desta reunião: 1) Parcelamento: de acordo com o Ministério do Trabalho e 

da Previdência, o parecer atende as exigências da Emenda Constitucional 113 de 08 de dezembro de 2021; 2- 

Certificação (Totum  – Lei nº 176):  Aprovados: Conselho Deliberativo: Adriana, Suzeth, Marta. Comitê 

de Investimentos: Angela e Renata, Dirigente: Renata Falta realizar a prova do Conselho Deliberativo: 

Angela, Conselho Fiscal: Marta, Marcio e Guiomar. Aguardando resultado da prova de Comitê de 

Investimento: Valéria. Reprovado: Cleidson. Por conta da lei 176, aqueles que não tiverem os requisitos, 

serão excluídos do Conselho e os suplentes serão chamados. Todos devem realizar a prova e ser aprovados 

para garantir a permanência neste Conselho. O prazo para realizar a prova é até o dia 23 de dezembro de 

2022. Caso o membro seja reprovado, o IMSS pagará a segunda prova e, se ainda assim for reprovado, o 

membro deverá arcar com as despesas da aplicação da avaliação dentro do prazo estipulado. 3- Pro – 

Gestão: para adesão é necessário ter aceite do Prefeito e gera custos para a Prefeitura, sendo assim não 

podemos garantir que seja aprovado pelo executivo. Diante disso foi sugerido fazer um ofício solicitando um 

servidor para ajudar nos serviços administrativos do IMSS, pois a intenção é seguir os moldes do Pró-Gestão 

e demanda mais trabalho. Faz-se necessário fazer também um impacto financeiro para saber quais os gastos, 

quantos profissionais precisam para atender a demanda e assim ver a possibilidade de administrar essas 

despesas com a taxa administrativa. Ficou decidido que a Presidente encaminhará para os Conselheiros o 

manual do Pro-Gestão para que possamos estudar melhor e definir a situação. 4- TC – Aposentadorias; os 

processos de aposentadorias e  pensões foram analisados pelo Tribunal de Contas e todos foram julgadas 

legais. 5- Repasses; até a data de hoje, a prefeitura deve o total para o IMSS, R$2.770.973,32, referente 

patronal de junho a setembro/22, alíquota suplementar de junho a setembro/22 e funcional de setembro/22, 

vencido em 07/10/22.  Há um depósito em conta realizado neste mês de outubro de R$ 343.209,79  porém, 

ainda não recebemos a guia para saber a que se refere. Foi feito um ofício para a Câmara, Prefeitura 

solicitando a quitação conforme deliberado na última reunião, porém ainda não houve resposta. 6- Comitê 

de investimentos: não houve deliberação no Comitê de Investimentos. 7- Aditamento Fernando Rosa: os 

Conselheiros presentes aprovaram o aditamento. 8- Licitação: será passado para os membros representantes 

da licitação, alguns assuntos que deverão ser analisados para que o  conselho possa tomar as decisões sobre: 

ALM – estudo para o comitê de investimentos, Site – mudança de empresa ou contratação de alguém que 

entenda para alimentar a plataforma, compra de novos computadores, Data Show, caixa de som,  renovar o 

Aluguel desse Prédio ou readequação do espaço, contratação de uma empresa que faça as adequações da 

nova lei e a confecção da Cartilha Previdenciária, 9- Alteração da Alíquota suplementar – Projeto de LC 

nº 9/2022: foi encaminhada para a Câmara, devido ao Déficit Atuarial. 10- Compensação empréstimo 

consignado – R$ 501.324,17 – (Reunião na prefeitura); A prefeitura sugeriu o encontro de contas desta  

dívida com a que a prefeitura tem com o IMSS referente ao patronal e alíquota suplementar de junho deste 

ano.  11- Controle interno: será encaminhado apostila para estudo e posterior aprovação.12- Cópia 

prontuários para Pericia: a prefeitura solicitou aas cópias dos prontuários para que a perícia possa se 

realizada e já estão sendo providenciadas; 13- Regimento Interno e informativos: precisamos realizar 

algumas reuniões extraordinárias para estudo e análise desses documentos. A data da reunião será 

encaminhada até a próxima semana; 14- Atualização: (Curso contabilidade para RPPS, a Presidente e o 

Assessor Contábil participaram do curso e nos informaram que foi muito proveitoso e esclarecedor. 

Certificado do Corpo de Bombeiros foi atualizado e é válido até 21/10/25). A próxima reunião ordinária 

será no dia 24 de novembro, às 9h por conta do jogo da Copa. Nada mais havendo a ser tratado, a Presidente 

deu por encerrada a reunião às 16h27min. Eu, Adriana Paula da Silva, secretariei a presente ata que segue 

assinado pelos demais conselheiros presentes na reunião. X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X-X- 
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